STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01085 Dresden

Présidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/4759

Thema: Aktivitidten der ,,Marxistisch-Leninistischen Partei Deutsch-
lands® im Landkreis Gorlitz

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Fragesteller verwendet in der Kleinen Anfrage die Formulierung ,links-
extreme Szene". Die Staatsregierung beantwortet die Frage mit der MalRga-
be, dass sie die Bedeutung ,linksextreme Szene" im Sinne von verfassungs-
feindlichen Bestrebungen gemaR § 2 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 Gesetz Uber den
Verfassungsschutz im Freistaat Sachsen (SachsVSG) zugrunde legt.

Frage 1:

Wie viele vor der Partei MLPD genutzte Immobilien und Lokalitdten im
Gebiet des Landkreis Goérlitz sind der Staatsregierung bekannt? Bitte
geben Sie jeweils Postleitzahl und StraBennamen an.

Frage 2:

Wo (PLZ, StraBe) kam es seitens der MLPD seit dem 1. Januar 2017 im
Landkreis Goérlitz zu welchen Aktivititen? Bitte schliisseln Sie auf
nach a) Ort, b) Datum, c) Kategorisierung der Aktivitdt (Demonstration,
Vortragsveranstaltung, Infostand, etc.).

Frage 4:

Welche Verbindungen von Mitgliedern der MLPD zur gewaltorientieren
linksextremen Szene in Sachsen (»Antifa«) sind der Staatsregierung
bekannt?
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Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
16-0141.50/3961

Dresden, 4. Januar 2021

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straflen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1, 2 und 4:
Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor.

Frage 3:
Wie hoch liegt das geschitzte Personenpotential der MLPD im Landkreis Gorlitz?

Das Personenpotenzial der orthodoxen linksextremistischen Gruppierungen, zu denen
auch die Marxistisch-Leninistische Partei Deutschlands (MLPD) gehért, liegt im Frei-

staat Sachsen bei insgesamt ca. 110 Personen. Dariiber hinaus liegen der Staatsregie-
rung keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

Mit freundlichen GriiRen

Prof. Dr. Roland Wéller
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